Вопросы налогоплательщиков 

Вопрос: Какие действия налогоплательщиков в соответствии с Налоговым кодексом приводят к выписке и вручению уведомления Налоговой службой?
Ответ: Основанием для направления письменного уведомления или иного официального документа налогоплательщику являются следующие случаи: 

- если налогоплательщиком начисление налога было произведено неправильно (часть 1 ст.30 НК КР);

- если налогоплательщик не представляет декларацию (отчет, расчет) в налоговую службу или не указывает своего налогового обязательства (часть 2 ст.30 НК КР);

- если Налоговая служба доначислила суммы налогов в ходе налоговой проверки хозяйствующего субъекта (часть 1 ст.30 НК КР);

- если налогоплательщик имеет задолженность по уплате налогов и платежей в бюджет или не уплачивает налог в течение 30 дней после получения уведомления о начислении налога (часть 1 ст.52 НК КР);

- если Налоговая служба собирается обратить взыскание налоговой задолженности на имущество налогоплательщика (часть 1 ст.52 НК КР);

- в случае взыскания начисленной суммы налога с банковских, валютных счетов третьей стороны в размере признанного долга третьей стороны налогоплательщику (ст.54 НК КР).

Вопрос: Почему сотрудники налоговой инспекции вручают Уведомление о начислении налога налогоплательщику при сдаче последним налоговой отчетности? Какая статья Налогового кодекса предусматривает подобный порядок и основание для вручения Уведомления о начислении налога?

Ответ: Действительно, Налоговый кодекс не предусматривает при сдаче налоговых отчетов, расчетов, деклараций вручения Уведомления о начислении налогов. Тем не менее, такая процедура применяется, поскольку не все налогоплательщики добросовестно уплачивают налоги в срок. Некоторые налогоплательщики сдают налоговые отчеты и декларации, а затем не уплачивают налог. Для таких налогоплательщиков введена процедура вручения Уведомления о начислении налогов (формы STI-044) в момент сдачи налогоплательщиком налоговой отчетности.

Вопрос: Какие виды Уведомлений вручаются Налоговой службой налогоплательщику?

Ответ: Налоговой службой в целях эффективного исполнения Налогового кодекса и в соответствии с требованиями статьи 15 Налогового кодекса Кыргызской Республики разработаны и утверждены следующие формы уведомлений:

 1. Форма STI-032 «Уведомление о начислении налога», утверждена приказом МФ КР №114 от 11.04.2000 года (зарегистрирована в Минюсте КР 26.04.2000г. №70-П).

Уведомление формы STI-032 вручается налогоплательщику:

-  на сумму налогов и платежей, доначисленных в ходе налоговой проверки хозяйствующего субъекта;
- на сумму задолженности по налогам и платежам и обращения взыскания налоговой задолженности на имущество налогоплательщика;
Уведомление о начислении налога может быть оспорено в вышестоящей инстанции или в суде.

2. Форма STI-044 «Уведомление о начислении налога» утверждена приказом МФ КР №115 от 24.07.2000 года (зарегистрирована в Минюсте КР 01.08.2000 г. № 141).

Уведомление формы STI-044 вручается налогоплательщику:

- на сумму начисленных налогов и других платежей по представленным декларациям, отчетам, расчетам и справкам в день их представления, с целью применения финансовой санкции – штраф в размере 5 процентов на неуплаченную сумму налога за каждый месяц, но не более 20% для юридических лиц;

- на сумму налога, начисленного на расчетной основе или на основании предыдущего отчетного периода, если налогоплательщик, обязанный представить налоговую декларацию (отчет, расчет), не предоставляет ее или не указывает своего налогового обязательства;

- на сумму внесенного изменения по начисленным налогам и платежам, если Налоговая служба считает, что начисление налогоплательщиком было произведено неправильно.

Данное Уведомление также может быть оспорено в суде.

3. Уведомление о взыскании налога с банковских, валютных счетов третьего лица, имеющего задолженность налогоплательщику, утверждено приказом МФ КР № 168-П от 11 сентября 1998 года в соответствии со статьей 54 НК КР.

4. «Корректировка уведомления о начислении налога» (форма STI-033) утверждена приказом МФ КР №115 от 24.07.2000 года (зарегистрирована в Минюсте КР 01.08.2000г. № 141). Данной формой вносится соответствующая корректировка (увеличение или уменьшение) в уведомление о начислении налога. 

Вопрос: Должно ли выписываться Уведомление о начислении налогов на сумму налогов и штрафов?

Ответ: Уведомление о начислении налогов выписывается в отношении любой задолженности налогоплательщика, в том числе в отношении также процентов и штрафных санкций.

Вопрос: Мы осуществляли свою деятельность, не являясь плательщиками НДС, так как годовой оборот от продажи товаров не превышал требуемый регистрационный порог 300 000 сомов. 

В мае 2003 года в связи с продажей основных средств мы превысили эту величину, но, не являясь плательщиком НДС, счет-фактуру выписать не смогли. 

В июле мы подали заявление о регистрации по НДС, в то время как в соответствии с инструкцией должны были подать заявление в июне.

1. С какого месяца вступает в силу регистрация по НДС?

2. Какие меры наказания предусмотрены при несвоевременной подаче заявления о регистрации?

Ответ: В соответствии с Налоговым кодексом Кыргызской Республики (до вступления в силу поправок от 28 августа 2003 года) субъект, осуществляющий экономическую деятельность, обязан зарегистрироваться как плательщик налога на добавленную стоимость, если в течение 12 календарных месяцев он осуществлял поставки, кроме освобожденных поставок, указанных в статье 138 НК КР, общий объем которых составил сумму, превышающую требуемый для регистрации регистрационный порог (норма статьи 128 Налогового кодекса Кыргызской Республики).

 Регистрационный порог установлен постановлением Правительства Кыргызской Республики от 12.08.1996 года № 375 «О регистрационном пороге НДС» и на сегодняшний день составляет 300 000 сомов.

Субъект обязан зарегистрироваться в течение месяца по истечении периода, превысившего требуемый регистрационный порог. Регистрация вступает в силу в первый день второго месяца после представления регистрационной формы по налогу на добавленную стоимость. С этого момента субъект обязан уплачивать НДС с облагаемых поставок и сдавать отчеты по НДС в налоговую инспекцию.

Объем поставок Компании в мае месяце превысил регистрационный порог в размере 300 000 сомов. Согласно части 1 статьи 128 НК КР субъекту в течение месяца следовало подать заявление о регистрации по налогу на добавленную стоимость. Но заявление о регистрации было подано с опозданием, в июле. 

В этом случае в заявлении о регистрации по НДС должен быть указан период, в котором был превышен регистрационный порог, факт нарушения сроков подачи заявления. Налоговая служба, несмотря на нарушение сроков подачи заявления, обязана провести регистрацию. В этом случае регистрация вступит в силу с 1 августа 2003 года. При этом Налоговой службой применяется санкция в соответствии со статьей 68 Налогового кодекса Кыргызской Республики, в которой определяется ответственность, налагаемая на должностные лица. 

Ответственность должностного лица, обязанного удерживать, собирать, отчитываться или выплачивать любой вид налога, а также обязанного выполнять другие требования, установленные Налоговым кодексом Кыргызской Республики, наступает, если оно:

1) не удерживает, не собирает, не отчитывается или не выплачивает данный налог, а также не выполняет другие требования, предусмотренные Налоговым кодексом, соответствующим образом;

2) совершает попытку уклонения от уплаты налога.

Ответственность должностного лица, налагаемая согласно настоящей статье, не должна превышать общую сумму налога неудержанного, несобранного, неуплаченного или от уплаты которого оно уклонилось.

Далее, в этой же статье, определяется размер штрафных санкций, который составляет до 20 минимальных заработных плат и распространяется на следующих лиц:

1) руководителя, у которого было основание знать о допущенных нарушениях;

2) главного бухгалтера или другое руководящее должностное лицо, которое выполняет функции надзора или контроля за действиями, рассматриваемыми в части первой настоящей статьи, и которое заранее было осведомлено о противоправных деяниях, названных выше.

Таким образом, в соответствии со статьей 68 НК КР на руководителя и главного бухгалтера компании может быть возложена ответственность уплатить административный штраф в сумме, не превышающей 2000 сомов. 

Вопросы и ответы

Вопрос 1: 

В инструкции «О порядке отчислений, учета и использования средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Кыргызской Республике» сказано, что строительные, строительно-монтажные, ремонтно-строительные, пусконаладочные организации в стоимость реализованной строительной продукции включают суммы начисленных компенсаций в связи с удорожанием стоимости строительства. Можно ли считать, что выражение «включают суммы начисленных компенсаций в связи с удорожанием стоимости строительства» понимается как формулировка в налоге о дорогах «собственными силами», т.е. при определении валового оборота для обложения ФЛЧС 1,5% субподрядные работы не будут приниматься в расчет?

Ответ:  Нельзя забывать, что Закон Кыргызской Республики « Об отчислении средств для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций в Кыргызской Республике» действует с марта 1992 года, т.е. закон введен в действие в период перехода республики к рыночным отношениям. Переход отраслей народного хозяйства на рыночные отношения, применение новых сметных норм и свободных цен на строительные материалы в строительстве привело к возмещению возникшей разницы в ценах, указанных в проектно-сметных документациях и актах выполненных работ, за счет средств заказчиков и государства. В связи с этим строительные организации в стоимость реализованной строительной продукции обязаны были включать сумму начисленных и уплаченных компенсаций с удорожанием стоимости строительства.

 Данный Закон (часть 2) не предусматривает особенностей исчисления платежей для предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций для генерального подрядчика и привлеченных им субподрядчиков.

В случаях, когда перевод денежных средств субподрядчикам за выполненные работы и оказанные услуги производится через генерального подрядчика, то для генподрядчика базой расчета отчислений для ПЛЧС будет являться вся проводимая через него сумма оплаты. (Разъяснения Министерства финансов Кыргызской Республики от 18 февраля 1999 года №15-01/1025 и от 30.07.2001 года №15-1-11/5856)

Вопрос 2: 

ОсОО, зарегистрированное в 1996 году с иностранным учредителем, доля которого в уставном капитале составляет 30%, в 1999 году осуществляет перерегистрацию, в результате чего доля иностранного учредителя снижается до 9%. Имеет ли ОсОО право в такой ситуации на налоговые льготы, предусмотренные статьей 112 Налогового кодекса Кыргызской Республики? Должен ли быть какой-либо другой документ, подтверждающий наличие иностранного участия в капитале, кроме учредительных документов?

Ответ: В соответствии со статьей 15 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Кыргызской Республике» от 28 июня 1991 года №536-XII (в редакции от 28 июля и 26 сентября 1995 года) совместное предприятие означает предприятие с иностранным участием, в котором часть имущества (акций, долей) принадлежит иностранному инвестору (инвесторам). Иностранными предприятиями в Кыргызской Республике являются предприятия, уставный фонд которых полностью принадлежит иностранному инвестору (ст.16 Закона).
Положением вышеуказанного Закона не предусмотрены установленные нормы при формировании уставного капитала.

Согласно статье 20 указанного Закона предприятия с иностранными инвестициями и доходы от совместной деятельности с участием иностранных инвесторов, если оплата долей участия в предприятиях или целевых вкладов произведена иностранными инвесторами в свободно конвертируемой валюте, оборудованием, сырьем или материалами и их размер составляет не менее 30 процентов уставного фонда предприятий от общей суммы, предназначенной для ведения совместной деятельности, или в совокупности не менее 51% акций, освобождаются от уплаты налога на прибыль.

Документом, подтверждающим факт инвестирования, юридический статус инвестиции и являющимся основанием для осуществления иностранным инвестором его прав является «Свидетельство о регистрации» (статья 14 Закона). Кроме этого, подтверждающими документами факта внесения доли и наличие иностранного участия в капитале могут являться кассовые и банковские документы, счета-фактуры или другие документы о внесении доли оборудованием, сырьем или материалами. 

Согласно статье 12 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Кыргызской Республике» (в редакции 25 июля 2002 года № 130) иностранные инвесторы свободны в выборе размера, состава и структуры уставного капитала, создаваемого юридическим лицом в соответствии с требованиями Гражданского кодекса Кыргызской Республики и законом Кыргызской Республики «О хозяйственных товариществах и обществах».

В соответствии со статьей 15 закона Кыргызской Республики «О государственной регистрации» в случае внесения изменений и дополнений в учредительные документы юридическое лицо обязано подать заявление о перерегистрации. Юридическое лицо подлежит перерегистрации в соответствии с пунктом третьим статьи 86 Гражданского кодекса Кыргызской Республики по основаниям, предусмотренным настоящей статьей, в случаях:

- изменения размера уставного капитала;

- изменения фирменного наименования или компетенции органов управления, оговоренных в учредительных документах;

- изменения состава участников в хозяйственных товариществах, обществах с ограниченной ответственностью, обществах с дополнительной ответственностью;

- принятия судебным органом или полномочным органом юридического лица решения о перерегистрации юридического лица.

В связи с изложенным, если предприятие с иностранными инвестициями в результате решения учредителей уменьшает долю иностранного учредителя в уставном капитале, но при этом доля участия в предприятии или целевых вкладов иностранного инвестора будет составлять не менее 30 процентов уставного фонда предприятия, перерегистрированного в органах Министерства юстиции Кыргызской Республики согласно учредительному договору, то в этом случае предприятие с иностранными инвестициями имеет право на налоговые льготы, предусмотренные частью первой статьи 20 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Кыргызской Республике (в редакции от 7 мая 1993 года и от 28 июля и 26 сентября 1995 года) до истечения их срока действия.

Вопрос 3: 

ОсОО создано с иностранным участием. Зарегистрировано 02.10.2002 года Минюстом Кыргызской Республики и имеет свидетельство о государственной регистрации за № 024038. Зарегистрировано в ГНИ по Октябрьскому району. Предприятие занимается производством мебели. 

Просим дать разъяснение по введению в действие закона «Об иностранных инвестициях КР» от 27.03.2003г № 66 о применении льгот, предусмотренных ч.1 ст.20 и ст.23 вышеуказанного закона к нашей фирме. 

Ответ: В соответствии с частью 2 статьи 112 Налогового кодекса Кыргызской Республики налог на прибыль зарегистрированных предприятий с иностранными инвестициями (совместное предприятие) взимается в соответствии с законом «Об иностранных инвестициях КР».

В соответствии со статьей 23 Закона Кыргызской Республики от 27 марта 2003 года № 66 «Об инвестициях в Кыргызской Республике» к иностранным инвесторам, зарегистрированным в Кыргызской Республике до вступления в силу настоящего Закона, применяются льготы, предусмотренные частью первой статьи 20 и статьей 23 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Республике Кыргызстан» (Ведомости Верховного Совета Республики Кыргызстан, 1991 г., № 13, ст.449) с изменениями и дополнениями от 7 мая 1993 года и 28 июля 1995 года (Ведомости Жогорку Кенеша Кыргызской Республики, 1993 г., № 9, ст.181; 1995 г., № 10, ст.390) до истечения их срока действия.

Для того чтобы правильно применить налоговые льготы предприятиям с иностранными инвестициями, следует отслеживать принятые законы в части отмены налоговых льгот. 

В соответствии со статьей 20 закона Кыргызской Республики от 28 июня 1991 года № 536-XII «Об иностранных инвестициях в Республике Кыргызстан» (в редакции Законов КР от 7 мая 1993 года №1221-XII, 28 июля и 26 сентября 1995 года № 20-I) предприятия с иностранными инвестициями и доходы от совместной деятельности с участием иностранных инвесторов, если оплата долей участия в предприятиях или целевых вкладов произведена иностранными инвесторами в свободно конвертируемой валюте, оборудованием, сырьем или материалами и их размер составляет не менее 30 процентов уставного фонда предприятий от общей суммы, предназначенной для ведения совместной деятельности, или в совокупности не менее 51 процента акций, освобождаются от уплаты налога на прибыль с момента получения прибыли в зависимости от вида деятельности на срок, установленный указанным законом (промышленность, строительство на 5 лет, сельское хозяйство, транспорт, связь на 3 года и т.д.).

Далее, в связи с вступлением в силу новой редакции закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Кыргызской Республике » от 24 сентября 1997 года №66 (опубликован 30 сентября 1997 года) утрачивает силу закон Кыргызской Республики от 28 июня 1991 года № 536-XII «Об иностранных инвестициях в Республике Кыргызстан» (в редакции Законов КР от 7 мая 1993 года №1221-XII, 28 июля и 26 сентября 1995 года № 20-I), за исключением части первой статьи 20 и статьи 23 этого Закона применительно к части третьей статьи 24 настоящего Закона.

Вместе с тем, статья 17 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Кыргызской Республике » от 24 сентября 1997 года №66 (опубликованного 30 сентября 1997 года) гласит, что налогообложение иностранных инвесторов и иностранных инвестиций производится в соответствии с налоговым законодательством Кыргызской Республики.
Исходя из норм указанного Закона, освобождение от уплаты налога на прибыль распространяется на предприятия с иностранными инвестициями, зарегистрированными в установленном законодательном порядке до 30 сентября 1997 года.

Следовательно, на юридическое лицо с иностранным участием, зарегистрированное Минюстом Кыргызской Республики 2 октября 2002 года, налоговые льготы, предусмотренные статьей 20 закона Кыргызской Республики «Об иностранных инвестициях в Республике Кыргызстан» (в редакции Законов КР от 7 мая 1993 года № 1221-XII, 28 июля и 26 сентября 1995 года № 20-I), не распространяются.

Вопрос 4: 

Часть 3 статьи 39 Налогового кодекса Кыргызской Республики (в новой редакции) определяет, что подоходный налог, земельный налог и местные налоги и сборы уплачиваются по месту экономической деятельности. Как быть в ситуации по подоходному налогу с заработной платы работников-геодезистов и других лиц, чья деятельность сопряжена с постоянными передвижениями по всей территории Кыргызстана в течение одного месяца. Где нам в таком случае производить сдачу отчета по подоходному налогу и производить уплату? 

Ответ: Согласно части 3 статьи 39 Налогового кодекса Кыргызской Республики (в редакции от 28 августа 2003 года № 200) подоходный налог, земельный налог и местные налоги и сборы уплачиваются по месту экономической деятельности, остальные налоги – по юридическому адресу налогоплательщика.

Учитывая особенность деятельности работников-геодезистов и других лиц, чья деятельность сопряжена с постоянными передвижениями по всей территории Кыргызстана, считаем целесообразным производить уплату подоходного налога по месту регистрации хозяйствующего субъекта.

Вопрос 5: 

В пункте 24 инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость по облагаемым поставкам», утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 16 октября 2003 года №652, в облагаемую поставку включаются суммы всех видов сборов, налогов, пошлин, уплачиваемых за поставку, за исключением госпошлины, налога за оказание платных услуг населению и с розничных продаж, гостиничного налога, налога на рекламу, курортного налога. 

 Не является ли это противоречием статье 152 НК КР?

Ответ: В соответствии с пунктом 24 инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость по облагаемым поставкам», утвержденной постановлением Правительства Кыргызской Республики от 16 октября 2003 года № 652, в облагаемую поставку включаются суммы всех видов сборов, налогов, пошлин, уплачиваемых за поставку, за исключением госпошлины, налога за оказание платных услуг населению и с розничных продаж, гостиничного налога, налога на рекламу, курортного налога. 

Согласно части 54 статьи 9 Налогового кодекса Кыргызской Республики налог за оказание платных услуг населению и с розничных продаж относится к косвенным (потребительским) налогам и устанавливается в виде надбавки к цене или тарифу, но не связанные с доходами или имуществом налогоплательщика. Порядок, установленный в Инструкции, исключает «двойное налогообложение». В связи с этим разработаны соответствующие поправки о внесении изменений и дополнений в указанную статью Налогового кодекса.

Вопрос 6: 

На практике нам часто приходится сталкиваться с ситуацией, когда налоговые органы на основании пункта 3 статьи 105 НК КР не берут на вычеты из СГД НДС с приобретенных материальных ресурсов, не подлежащий к зачету в результате осуществления освобожденных поставок, в то время как статья 94 НК КР определяет, что из совокупного годового дохода вычитаются предпринимательские расходы, связанные с получением дохода. Подлежат ли вычету из СГД сумма НДС с приобретенных материальных ресурсов по освобожденным поставкам?

Ответ: В Налоговом кодексе Кыргызской Республики не предусматриваются нормы, в каких случаях нельзя принять сумму НДС, не подлежащую к зачету к вычету, уменьшающую налогооблагаемую прибыль, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 1 статьи 105. Данный вопрос регулируется подзаконными нормативными актами, которые имеют юридическую силу (пункт 39 инструкции «О порядке исчисления и уплаты налога на добавленную стоимость по облагаемым поставкам»; пункт 1.1.2. положения «О порядке определения расходов, связанных с получением дохода, подлежащих вычету при определении налогооблагаемой прибыли» (статья 94 НК КР), утвержденного Приказом МФ КР №120-П от 18 апреля 2000 года.) При налоговой проверке проверяющие обязаны руководствоваться инструкциями, положениями и другими нормативными документами, утвержденными постановлениями Правительства Кыргызской Республики, приказами Министерства финансов Кыргызской Республики. 

Вопрос 7: 

Комбинат намерен заключить договор на пуско-наладочные работы с Российской организацией. Российская организация, ссылаясь на Российское законодательство, отказывается в оплате налога на доходы с нерезидентов у источника выплаты согласно статье 109 НК КР. Просим рассмотреть данную ситуацию.

Ответ: Согласно пункту 3 части 2 статьи 109 Налогового кодекса Кыргызской Республики (в редакции Закона от 28 августа 2003 года № 200) доходы по работам и услугам, выполненным и предоставленным налогоплательщиком-нерезидентом на территории Кыргызской Республики, подлежат налогообложению у источника выплаты без осуществления вычетов в размере 30 процентов.

В связи с изложенным доход, полученный российским субъектом за выполненные работы, подлежит налогообложению у источника выплаты без осуществления вычетов в размере 30 процентов.

Вместе с тем, в соответствии со статьей 22 Соглашения между Правительством Кыргызской Республики и Правительством Российской Федерации «Об избежании двойного налогообложения и предотвращении уклонения от уплаты налогов на доходы», подписанного 13 января 1999 года в г. Москве (применяется с 1 января 2001 года), установлено, что виды доходов резидента Договаривающегося Государства, независимо от источника их возникновения, не упомянутые в предыдущих статьях настоящего Соглашения, подлежат налогообложению только в этом Государстве, если только предприятие не осуществляет или не осуществляло предпринимательскую деятельность в другом Договаривающемся Государстве через расположенное там постоянное учреждение.

В связи с этим, если Компания осуществляет деятельность в Кыргызской Республике без образования постоянного учреждения, то прибыль от данной деятельности подлежит налогообложению в Российской Федерации.

В данном случае юридическому лицу – резиденту России необходимо оформить Заявление по форме № 1, предусмотренное в Инструкции Министерства финансов Кыргызской Республики от 7 февраля 2002 года № 29-п.

Только при наличии такого Заявления источник выплаты – резидент Кыргызской Республики имеет право применить освобождение от налога для нерезидента.

